



经历了食物匮乏的严冬，喜鹊们一点不见瘦，个个肥头大耳。人类正受病毒骚扰，苦不堪言；而它们，挺滋润。不知造物主有何企图。我唯一能想到的是，别招惹地球！

要知道，地球是有“心跳”的，科学家称之为“舒曼波”，也叫“舒曼共振”，可以简单理解为：地球的磁场频率。多少年来，地球的舒曼波都维持在7.83赫兹；而最近这些年，噌噌地加快，速度惊人。会不会由此决定地球向更高的维度运动呢？不敢想，也想不明白。但可以肯定的是，对生态环境和人类有不小影响。

科学的事，留待科学家研究。咱们踏踏实实过好每一天就是。

1

过完春节，花卉价格“溜溜”

2

30元一盆的栀子花，满满的花蕾啊！尽管各地冒出来不少新冠阳性，狠狠打击了春意。但在自己的小小空间，还可以若无其事地假装欣赏春天。我很少买盆栽，家里现有的几株植物，都是朋友送的。原因是没有露

别招惹地球

□司马小萌

天阳台，让植物闷在屋里，委屈它们了。而且，按照古人的“五行学说”，俺命中缺土，很难养花啊……

但今天，我从花市把一盆栀子花请回家了。想听原因吗？——脍炙人口的歌曲《传奇》这样唱道：“只是因为在人群中多看了你一眼，再也没能忘掉你容颜。”而我，只因为在花丛中闻了你一下，再也没能忘掉你芬芳。

据说栀子花的枝叶一年365天都不会凋谢，再加上优美的外形和浓郁的花香，因而它的花语叫：“守候一生”。哈，矫情得恰到好处。

3

周日，和朋友在园区遛弯。一个十来岁的男孩蹬着滑板从身边掠过。放着平坦的马路不走，非要从潮湿的泥地轧过，干净的路面顿时留下两行泥迹。“熊孩子！”我冲着远去的背影愤愤说。

几分钟后孩子转回来了。绝不能放过教育机会！这次，我没肉麻地喊“宝贝儿”，也做好了对方“不予理会”“扬长而去”的准备，毕竟这种半大的淘气包见多了。

没料到男孩停下脚步，认真听我说完，又认真点了点头。

“好孩子！”我冲着远去的背影笑着说。

我故意把嗓门提高到60分贝，毫无疑问，是想让他听得清楚。

4

一大早，为

一个人，我送出四个“谢谢！”这人就是我们楼的保洁员。

几个月前同楼层一户装修。虽然扰民不算重，临了还清扫了楼道，但还是留下了“纪念品”：走廊地面一块明显的污渍。我擦了两回，擦不掉。

清晨出去倒垃圾，惊奇地发现污渍不见了！毫无疑问是保洁员清理的。因为除了我俩，没人会在意：装修的那户还没入住；另一户租客早出晚归……

赶巧在垃圾间遇见保洁员，我立刻送出两个“谢谢！”她一边说“不用谢！”一边热情地接过我手中的分类垃圾袋，说：“大姐，我来扔！”于是我又送出两个“谢谢！”

我故意把声音提高到60分贝，毫无疑问，是想让她印象深刻。

5

3月11日晚，北京天空出现“不明光环”。好奇的网友纷纷拍照！北京日报火速@中国天气。回应来了：别猜了，应该是鸟巢灯光打到云上了。气象专家解读：由于明天云层较厚，反射率高，地面强光射向空中打在云上，便造成了此现象。我想，应该是鸟巢在为冬残奥会闭幕式进行彩排吧。

呼和浩特晚报哥们舒雨显然没看到这条消息，13日上午还在打听“神奇的光环”。当我如实相告，小舒同学颇为失望地说：“唉，不是UFO！”

[撇嘴]

亲爱的外星人，不是所有地球人都乖乖听从霍金的警告。我们对你们充满好奇，也充满幻想。

6

植树节。由联合国粮农组织驻华代表处、中国儿童画国际巡展组委会等举办了“放飞绿色梦想，保护地球未来”之“我和小树共成长”。我们摄影学会已连续七年参与儿童画国际巡展这项公益活动。

植树前，主办方请我讲几句。我对孩子们说：今天是个很有意义的日子，植树节，又赶上春雨霏霏。雨露滋润禾苗壮。小树喝了水会更好地成活。小朋友们为大自然添绿，不仅享受了劳动的快乐，更重要的是和小树一起成长。地球需要大家来保护。今天我们种下的这片绿色梦想林，就是保护地球的第一步，让我们继续手拉手，走出第二步、第三步。让地球因为我们的努力更美好。



萌眼
萌语

花前慢品

□宛皖

春暖花开的季节，空气中飘散着清新的气息。每年的春季，我家的小院都美不胜收。这得益于父亲在小院里忙碌的身影。世人皆知花园美，却往往忽略了辛勤的花农为此付出了多少汗水。

父亲还在花园里忙碌，姐夫在一旁打下手。母亲、姐姐、外甥女和我已经被关不住的满园春色吸引。在小院里小坐，我摆出了咖色的木质茶船，选了刚刚上市的绿茶，取几克最爱的明前黄山毛峰，放在青花瓷的茶荷里，赏茶形、闻茶香，于素雅的汝窑盖碗里冲入沸水洁具，沸水置玻璃水壶里稍稍搁置，手从玻璃水壶外试探水温，待水温降至大约九十度的时候，缓缓注入盖碗，热水至半满，用茶匙将茶荷里的茶叶拨入盖碗，热水注满盖碗，浸泡至茶汤淡黄清亮，倒入公道杯，分至小杯，各人自取一杯。

花前树下，品一杯清茶，在这个春日早晨，顿觉神清气爽。像亲历一场清梦，刚刚醒来，就置身于满眼

春色的花园里。小杯里的黄山毛峰，清雅的茶香，像个调皮的精灵，钻进鼻腔和胃里，让每个人都觉得自己飘飘欲仙。

花香与茶香是不同的！一般来说花香只属于嗅觉，当然槐花包的饺子也很好吃，可是人们品尝花的味道通常是要经过调味和烹饪的，你不会因为花的香气袭人就摘一片花瓣来尝尝。而令人心旷神怡的茶香却是属于嗅觉和味觉的。闻到让人欲罢不能的茶香，总是会忍不住想品尝一下茶的滋味。是豆香还是栗香？是花香还是果香？在暗暗花香里品尝淡淡茶香是多么惬意的事啊！

唐代刘希夷在诗中描述：“年年岁岁花相似，岁岁年年人不同。”每到花季，我都会思念故乡的那一片长满花草树木的山坡。花还是它本来的面目，身边的朋友却不同了。

今年回故乡看看，故乡的变化还是很大的，路已经修到了家门口。山坡却还是本来的面目，故乡漫山遍野的花还是记忆里的模样，我准备了祁门红茶，

在山坡上铺了垫子，拿一把用惯了的紫砂茶壶，泡起了功夫红茶。小时候一起玩耍的朋友早已散落天涯，可以回忆的还是那一缕伴着花香的茶香。

花前慢品，品的是心事，也是长长的人生韵味。人生像花前慢品，是需要静静分享，慢慢品味的！分享的茶很重要，品饮的环境很重要，共享同坐的人很重要，探讨的心事很重要，人生可能衍生出怎样的韵味也很重要。

花前慢品，人生的路很长很长。我希望人生的每一步都伴着花香和茶香。让每一缕香气都带着长长的韵味，让我的余生都能与之相伴。我想，如果每一天都能在花香和茶香里苏醒，那一定是人间最美的事情！

